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ATAfl2O23

2 Aos vinte e oito dias do rnês de abril de dois mu e vinte e três reuniu, no sede do

3 Junta de Freguesia de Arrouquelas, em sessão ordinária, a Assembleia de

4 Freguesia, sob a presidéncia de Ana Margarida Fonseca Dias.

5 PRESENçAS

6 Quando eram vinte e uma horas e dez minutos, foi feita a chamada, estando

7 presentes no sessão: Ana Margarida Fonseca Dias, Nuno Pedro Anacleto,

8 Gonçalo Luls Pedro Ferreira, Alexandre Vitorino Jacinto, Luls Manuel Bernardes

9 Vicente, Ana Raquel Born Caldeira Rosa, LuIs AntOnio Caetano Madaleno; em

10 representacão do Executivo, estiveram presentes, Mario Eugénio Piäo Vitorino

11 Anacleto, na qualidade de Presidente de Junta, Teresa Isabel Quintino Fialho,

12 no qualidade de secretária e Marina Isabel Ricardo Relveiro, na qualidade de

13 tesoureira.

14 AUSENCIAS

15 Naoforamregistadasausências.

16 ORDEMDETRABALHOS

17 PERIODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA (AOD):

18 I) Análise e Aprovação de atas: Ata do S05, 11 de dezembro 2022;

19 ii) lntervençOo dos membros da assemblela de freguesia.

20 PERI0DO DA ORDEM DO DIA (POD):

21 1. ASSUNTOS PARA INFORMAçAO E CONHECIMENTO:

22 1.1 lnformacöes e apreciação da atividade desenvolvida pela Junta de

23 Freguesia.

24 2. ASSUNTOS PARA DELIBERAçA0:

25 2.1 Análise e Aprovação do Prestacão de Contas — Ano 2022;

26 2.2 Análise e Aprovação do RelatOrio de Gestão — Ano 2022;

27 2.3 Análise e Aprovação do Inventário de PatrimOnio — Ano 2022;

28 2.4 Análise e Aprovaçäo do Primeira Revisão cc Orçamento — Ano 2023;

29 2.5 Análise e AprovaçOo ao Piano Piurianual de investimentos — Ano 2023;

30 2.6 AutorizaçOo de plurianualidade de encargos para aquisição de caiçada

31 parc 36 meses — Empresa Fonte R6stica;
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32 2.7 Autorizoção de plurianualidade de encorgos pora prestoção de serviços

33 poro colocoçao de calçoda poro 36 meses — Antonio Cipriano;

34 2.8 Doação de terreno Seccão C, ortigo 101;

35 2.9 Anállse e Aprovacao da Alteração ao Regulamento do Kelas Parque do

36 FreguesiadeArrouquelas;

37 2.10 Análise e Aprovacão do Projeto de Alteração 00 Regulamento do

38 Cemitérlo do Freguesia de Arrouquelos;

39 2.11 Análise e Aprovação do Projeto de Alteração 00 Regulamento do

40 Mercodo Diário do Freguesia de Arrouquelas;

41 2.12 Análise e Aprovaçäo do Alteracäo 00 Regulomento e Tabelo de Taxas e

42 Outras Receitos do Freguesia de Arrouquelos;

43 3. OUTROS ASSUNTOS:

44 PERIODO DEP0I5 DA ORDEM DO DIA (DOD):

45 IntervençãodoPüblico.

46 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

47 ANA DIAs opOs cumprimentor os presentes e ontes de dor inIcio 00 perIodo de

48 ontes do ordem do dia, questionou os membros se tinham recebido a

49 convocatória e os respetivos documentos. Tendo anuência de todos POSSOU 00

50 pontoseguinte.

51 PERIODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

52 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

53 ANA DIAs colocou a oprovação e votação o ota do sessão n.° 5, de 11 de

54 dezembro de 2022, conforme previsto no n.° 4 do ortigo 28.° do Regimento do

55 Assembleio de Freguesia, de 24 de junho de 2022, não existindo olterocOes a
56 mesmo.

57 ANALISE E APROVACAO bE AlAS

58 AlA S05, 11 DE DEZEMBRO 2022

59 A ato 05, do sessäo ordinário, de 11 de dezembro de 2022, foi APROVADA POR

60 MAI0RIA, corn seis votos a favor, sendo que Alexondre Jocinto nao votou, por

61 nao ter estado presente no reunião de assernbleia de freguesia anterior. A oto

62 fol entregue, aos membros para rubrico e assinatura.
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63 INTERVENçAO DOS MEMBROS DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

64 Paro intervir neste perlodo inscreveram-se Os membros do ossemblela de

65 freguesia: Alexandre Vitorino Jacinto, do Movimento Independente Arrouquelas

66 Sim (MIAS) e LuIs Antonio Caetano Madaleno, do Partido Socialista (PS).

67 MOVIMENTO INDEPENDENTE ARROUQUELAS SIM

68 ALEXANDRE JAcINT0, no usc da palovra, curnprimentou Os presentes e deu inIcio a
69 sua intervenção, solicitando informocOes, nomeadamente, sobre:

70 A) ORDEM DE TRABALHOS DA REUNIA0 — sugeriu que corn uma ordem de trabaihos tao

71 extensa, como esta, fosse possIvel dividir a sessão em duos reuniöes cu, realizar

72 se a mesma no perIodo da tarde; B) CEMITERI0 — solicitou o ponto de situação do

73 registo do terreno do cemitério e se Ira ser registado corno urn bern do Junta de

74 Fregueslo; C) CENTRO DE ESTAR — se existem mais informoçöes acerca do Centro de

75 Bern Estor, se sempre vol ou não possar a ser patrimOnio do Junta de Freguesia;

76 D) PEcUARIA — se existem desenvolvirnentos relativamente cc processo, que

77 envolve a pecuária e 0 movimento de morodores que pretendern o

78 encerramento do mesma; E) CENTRO INTERPRETATIVO DO AZEITE— sendo este uma dos

79 bandeiras deste novo executivo, quois os principals desenvolvimentos

80 relativarnente a candidatura, se se montem ou se existem outros investimentos

81 de capital, em vista, para o futuro.

82 FIM DA INTERVENCAO

83 PARTIDO SOCIALISTA

84 LuIs MADALENO, no uso do palovra, cumprimentou os presentes e deu inIcio a sua

85 intervenção, solicitondo informocöes ocerca do FONTE DA BREJA — mostrou a sua

86 preocupocao corn o escassez de água a correr no bica do Fonte do Breja.

87 Questionou de quem é que é a obrigacão de cuidor do espoço, se do Junta

88 de Freguesia, per o mesmo ser urn espaço püblico, Ou do associoção H20 -

89 Associoção de Jovens de Arrouquelos, que requolificou o local, nao

90 pretendendo corn isso atribuir culpas, mas que existe urn probiema grave e que

91 éurgentearronjarumasolucOo.

92 FIM DA INTERVENCAO

93 ExEcuTivo
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94 MARIo PIA0, no usc da palavra, cumprirnentou Os presentes e deu inIcio a sua

95 intervencäo, respondendo as questöes colocodas pelos membros da

96 assembleia, nomeodomente:

97 A) ORDEM DE TRABALHOS DA REuNIA0 — além dos assuntos obrigatários que vão a
98 assembleia de freguesia do més de obril, existem assuntos que devem ser

99 deliberados, para que se possa avonçor corn as atividades e/ou obras

100 propostas. Neste caso e de urna forma ou outra, sendo a tarde ou a noite iria

101 sempre, ser necessário, pedir outorizaçäo. 0 dia foi escoihido, em consonâncio,

102 corn as agendas do executivo e do Sra. Presidente do Assembleia de Freguesia;

103 B) CEMITERIO — é urn dos ossuntos mois complicodos de se resolver. 0 cemitério

104 não tern ortigos e como tol, nenhurno conservatória ou notário aceitorn fozer o

105 registo dos terrenos de urn cemitério; C) CENTRO DE BEM ESTAR — encontrorn-se a ser

106 reolizodas as diligéncios necessários per porte dos herdeiros do proprietário, no

107 sentido de se poder, corn o opoio do solicitadoro e do Camaro Municipal de

108 Rio Moior (CMRM), fozer o destoque do terreno, sendo que o edifIcio foi

109 construIdo a menos de 10 (dez) metros de umo linho de águo e é do

110 responsabilidade do CMRM concluir o processo; D) PECUARIA — foi cornunicodo 00 //2A
111 rnovirnento dos morodores, a inforrnação extroldo da reunião tida nas CaldosZ%Y

112 do Rainha, entre as entidodes fiscolizodoros e a Junta de Freguesio. As notIcic(s

113 não foram animadoras, tendo side urn “otoque” a Freguesio. No dio em que

114 vierarn fiscalizor o locol, olegorom existir golinhos nos imediaçöes, montes de

115 esterco perto dos linhas de água, e que as árvores, rnesrno tendo side,

116 onteriorrnente, referenciodos come obrigotórios, olegom ogoro que Os mesrnos

117 eram facultotivos. Nesto reunião, o Junta de Freguesia foi informada de que o

118 diretor principal, do entidade fiscolizodoro nos Coldos do Roinho, e 0 técnico

119 que fornecia informacOes sobre o assunto, fororn transferidos poro outros locois,

120 coincidência ou não, não existe forma de se sober. A novo diretoro fol muito

121 direto e explicito, rnencionando que a pecuária voi permanecer no local. Ficou

122 confirmado que enviariom uma resposta 00 rnovirnento dos morodores, rnos

123 nunco o fizeram, tendo sido solicitodo a Junta de Freguesio o eloboração de

124 urn editol a explicar o assunto do reunião, olgo que foi recusado pelo Sr.
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Presidente da Junta de Freguesia; E) CENTRO INTERPRErATIVO DO AZEITE — a

candidatura continua em análise. Tern sido efetuado diversos contactos

telefónicos para a Aproder, e o que é referido é que o volume de trabaiho do

técnico encarregue é enorme, e pode avançar mais rapidamente ou não; F)

PROJETOS — alérn desta candidatura, existem outros projetos associados as

atividades a realizar na freguesia, sendo urn deles a construção de urn Parque

Verde, corn a colaboraçao do CMRM, que se disponibilizou a apoiar em cerca

de 50% do valor da compra dos terrenos, comprornisso assurnido desde as

eleiçöes. Assim que se faca a escritura dos terrenos, as rnesmos irOo ser limpos e

a Arq.° paisagIstica do MunicIpio, Ira elaborar urn projeto para o espaco, de

encontro ao pretendido pelo executivo; G) FONTE DA BREJA — o executivo não fazia

ideia do situacão reportada e val perceber o que se passa corn a questOo da

água. Informou que a H20 — Associoção de Jovens de Arrouquelas, quem

requalificou e realiza a manutencão do espaço, não informou a Junta de

Freguesia sobre o sucedido, rnas que se ira tentar encontrar a rnelhor solucão,

para a resolucão do problerna. ‘)X?
‘ ‘C

141 FIM DA INTERVENçAO O.

142 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

143 ANA DIAS após a intervenção do executivo, questionou o rnembro Alexandr
A

144 Jacinto, na condição de vice-presidente do associacão H20 — Associação de

145 Jovens de Arrouquelas, sobre o sucedido corn a Fonte do Breja, questionando,
/ 1)

146 ainda, os outros rnernbros sobre possiveis inscricoes. /7

147 MOVIMENTO INDEPENDENTE ARROUQUELAS SIM

148 ALEXANDRE JACINTO, no uso da palavra, reiterou que sendo vice-presidente do

149 associacão H20 — Associação de Jovens de Arrouquelas, pode esciarecer a

150 assernbleia de freguesia, embora a associação tenha sido proibida, pelo

151 anterior executivo, de efetuar qualquer tipo de intervenção no espaço. A

152 solucão a seu ver, passará por levantar a calçada e colocar urn cano novo,

153 para que a linha de água retome o seu rumo, uma vez que a cano atual se

154 deteriorou por ser muito veiho, tendo a linha de água desviado do seu curso, I
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estando a correr, neste momento, noutro local. lnforrnou que a associacão está

ao dispor para resolver a situacão, se o executivo, assirn o entender.

FIM DA INTERvENcAO

PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

ANA DIAs, afirrnou ser importante, entre o executivo e a associaçOo, tentar

perceber o que realmente aconteceu na Fonte da Breja, encontrando urna

solução para a resolucão do problerna.

PRESIDENTE DO ExEcuTivo

MARIO PIAO, no usc da palavra, reiterou que não se recorda exatarnente o que

se passou no anterior executivo, ate porque, ao longo dos i’Itirnos anos tern sido

a H20 — Associação de Jovens de Arrouquelas, quem tern realizado atividades

e a manutençäo do local. E realmente importante, e tal como afirrnou

anteriormente, reunir corn a associação para verificar qual a rnelhor solução

parc o espaco, rnanifestando o seu desagrado corn o facto de o executivo não

ter sido inforrnado sobre o sucedido, rnais cedo.

FIM DA INTERVENCAO

PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

ANA DIAS, não existindo rnais intervencöes, passou cc perIodo da ordern do dia.

PERIODO DA ORDEM DO DIA

ASSUNTOS PARA INFORMAcAO E CONHECIMENTO

PONTO NUMERO 1

1.1 INFORMAçOES E APRECIAçAO DAS ATIVIDADES DESENVOLVIDAS PELA JUNTA DE FREGUESIA DE

ARROUQUELAS.

lnscreveu-se para intervir neste perIodo, Luls Antonio Caetano Madaleno.

PRESIDENTE DO EXECUTIVO

MARIO PIAO, no uso da palavra, reiterou que gostaria de esclarecer uns pontos e

dar algurna inforrnação adicional sobre as atividades realizadas, desde a Cjltirna

reunião da assernbleia de freguesia, para que não surjarn dvidas.

lniciou a sua intervençäo corn: A) REGULAMENTO DE APolo A NATALIDADE — encontra

se em consulta pUblica, pelo que sá ira ao árgao deliberative na prOxima

reunião da assernbleia de freguesia; B) RUA DR.° J0AO AFONSO CALADO DA MAIA —
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186 encontram-se concluIdos os traboihos de alcatroamento da rua, tendo sido

187 realizado urn excelente trobalho; C) CADERNO bE ENCARGOS CALCETEIRO — esta

188 informoção é relativa a deliberaçOo obrigatária, por porte do Orgão

189 deliberativo, no que diz respeito a plurianualidade de repartiçäo de encargos;

190 D) DIA DA ARVORE — foram piantadas árvores, no dia 21 de marco 2023, em diversos

191 locals do freguesia; E)TERREN0—PARQuEVERDE—informacao relativo a aquisição de

192 dois terrenos, que pese embora, não seja necessário vir a assemblela de

193 freguesia, vern nas informoçöes para conhecirnento dos membros. Vão ser

194 odquiridos, ao Sr. AIFREDO VIRGILIO VITORINO DIAs, pelo valor de €7.800,00 (sete rnil e

195 oltocentos euros) e a Sra. CACILDA MARIA DO CASAL SENA, pelo valor de €8.000,00

196 (oito mu euros). A diferenço do valor deve-se a diferenço dos metros quadrados

197 dos terrenos; E) CALcADA — foi colocada calçada no Rua Principal, Rua do

198 Amleira e no Ruo dos Fundadores do Junta de Fregueslo; F) FIBRA — colocação

199 de postes e cobos pora a linho do fibro, esperondo-se que estejo tudo

200 operocional ate oo verão. De solientor que ira ser colocodo de modo

201 subterrâneo, no zono junto a residência do Sr. Arlindo e do Sr. Rul Cosol, e serão

202 colocados duos caixos de distribuição junto a igrejo e junto a residéncia do Sr.

203 Igor Mortinho; G) IEFP — f aprovoda a candidatura inserida no Instituto d

204 Emprego e Forrnoçao Profissional, pora dar inicio em moio/junho, poro serviços

205 gerois de limpezo e monutenção; H) CENTRO DE BEM ESTAR — continuaçao do

206 realizoçäo de atividodes e dinomizoção do espoço, otrovés do projeto de

207 ocupoção de tempos livres pora séniores e de workshops temáticos, onde a

208 odesão dos porticiponte tern sido muito boa; I) DIA DA FREGUESIA — foi

209 comemorado no dio 25 de marco, corn o reolizoção de uma caminhada e do

210 habituol almoço oferecido a populaçao (porco no espeto); i) REuNIAO CMRM —

211 no dio 10 de marco, decorreu no CMRM, umo reunião corn o Arq.a Cloro

212 Rarnalho e corn o Vice Presidente, Eng.° Lopes Condoso, acerca do PDM - Piano

213 Diretor Municipol, em que o principal motivo do reunião, prendeu-se corn o

214 facto de o mesmo ir parc consulta pUblica, emboro oindo não existia uma data

215 para tal. A CMRM, aindo assim, disponibilizou-se para verificar a situoção de

216 olguns ortigos que as pessoas pretendem saber se constorn do PDM, ficando a

(6_ /

/
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217 junta de freguesia de enviar os mesmos. Foi explicado que, se existirsanearnento

218 básico, água e eletricidade piblica existem, grandes possibilidades, dos artigos

219 serern integrados no PDM: K) TRANSPORIE — continuação de serviços de apoio a
220 populacao norneadarnente, no transporte para consultas, vacinoção, rastreios,

221 exarnesepedidodereceitas.—

222 TESOUREIRA DO ExEcunvo

223 MARINA RELVEIRO no uso do palavra, curnprirnentou todos os presentes, afirrnou ser

224 muito gratificante estar num executivo, onde não existem diferenças e todos

225 trabalham no mesmo direcão, corn o mesmo objetivo, corn urn nico foco —

226 Arrouquelas. No relatOrio de gestão do ano 2022, que foi apresentado,

227 espelhou-se o que se desenvolveu junto da populacão (dia do freguesia, dia 25

228 de abril, cornernoracão do dia da espiga, Dia Mundiol do Criança, entre

229 outras), atividades estas que promoveram o convIvio e boa disposiçäo,

230 vincando a proxirnidode e ligacao entre todos. Congratulou Mario Pião e a -

231 Junta de Freguesia, pela disponibilidade prestada no apoio 00 transporte de

232 idosos e as pessoas corn menos recursos, para consultas, exomes, rastrelos,

233 fazendo urn popel que nern sempre Ihes pertence. De referir que os corninhos

234 rurais, as estradas, continuom a ser rnelhoradas, a requalificoçao urbana con a A 9
235 colocaçao de colçadas ern bermos e passelos. Relativamente a prestoção de

236 contas de 2022, a explicação, ficará a cargo da Dr.° Helena.

237 Realçou a proximidade a populacão tentando, dentro dos possibilidodes,

238 prornoveroseubem-estar.

239 SEcRETARIA DO EXECUTIVO

240 TERESA FIAIH0, no uso da palavra, cumprirnentou os presentes, e fez das palovras

241 do Sra. Tesoureira as suas, rnencionando que embora tenhom vindo de

242 carninhos diferentes, tern trabalhado sempre em conjunto e sempre em prol do

243 freguesia, nao existindo quezIlias. Reiterou que, para olém de todos as

244 atividades realizodas no ano anterior, já foram realizadas no presente ono,

245 algumas dos atividodes propostos, nomeadamente: A) CARNAVAL - corn o

246 concurso de mascaras; B) RASTREIO DE SAUDE GRATUITO - em porcerio corn a Cruz

247 Vermelha, delegacão de Rio Maior e a Junta de Freguesia de Rio Moior; C) 25 DE
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ABRIL - corn a colaboracão da associação Amigos da Roda, que realizou uma

caminhada pela Quinta do Brinçal; D) TASQUINHAS - apoio no certame a
Associacão Recreativa e Cultural de Arrouquelas; E) DIA MUNDIAL DA CRIANA — já

em preparaçäo da atividade, corn atividades para Os mais jovens; F) REVISTA -

Ida a Lisboa ver a revista “Revista é Sempre Revista” de Filipe Ia Féria, no Teatro

Politeama. Mencionou, ainda, que é objetivo do executivo, desenvolver

atividades para todas as faixas etárias.

FIM DA INTERVENcAO

PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

ANA DIAS apás intervencão dos mernbros do executivo, passou a palavra ao

rnembro,LuIsMadaleno.

PARTIDO SOCIALISTA

Luls MADALENO, no uso da palavra, solicitou esclarecirnentos sobre: A) FERIAS

ASSISTENTE OPERACIONAL - não deveria de estar nas inforrnaçöes, por não ser

relevante; B) REGULAMENTO DEAPOIOA NATALIDADE - questionou se existern candidatos

e se é a partir do memento em que é aprovado ou se é, desde o iniclo do ano;

C) PROPOSTA DE REQuALIFICAcA0 DO JARDIM DO TRIANGULO - se existe projeto, orçamenl

e em que é que consiste: D) CALçADA — questionou onde é o local que se

colocar a calçada (Rua da Sanguinheira, Rua Fonte da Breja).

FIM DA INTERVENcAO

PRESIDENTE DO ExEcuTivo

MARIO PIA0, no usc da palavra, informou Os rnembros da assemblela,

relativamente a: A) JARDIM DO TRIANGULO - fol solicitado, corn a devida autorização

do Presidente da CMRM, urn esboco a Arq.° paisagista para a requalificação

do espaço, mas o executivo ainda não teve oportunidade de analisar o

documento; B)CALCADA-informou que a calçada Ira sercolocada numa rampa

de acesso, para a garagem da H20 — Associação de Jovens de Arrouquelas,

na Rua da Sanguinheira. A associacão terá solicitado, via email, autorização

para realizar a obra, mas, no entendimento do executivo, a mesma deve ser

efetuada pela Junta de Freguesia, dado ser nurn espaco püblico.

FIM DA INTERVENçAO
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279 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

280 ANA DIAs opós as intervençöes, 0SSOU 00 ponto seguinte, no ordern de

281 trabalhos.

282 ASSUNTOS PARA DELIBERAçAO

283 PONTO NMERO 2

284 2.1 ANALISE E APRovAçAo DA PRE5TAcA0 DE CONTAS — ANO 2022 (PROPOSTA N.° 1);

285 CONSIDERANDOQUE:

286 - Os docurnentos de prestação de contas, previstos nos termos do decreto-lei

287 fl.0 54/99, de 22 de fevereiro, corn as olteraçöes que he fororn introduzidas

288 posteriormente, são porte integrante dos instrumentos de gestao autárquica

289 consogradas no lel n.° 75/2013, de 12 de setembro;

290 - São porte integronte e fundamental para umo meihor gestão, sendo urn

291 docurnento que apresenta as contas do gestao outárquico do Junta de

292 Freguesia de Arrouquelos;

293 - - Se trata de urn docurnento de balonço entre o apurornento dos receitas

294 orrecododas e dos despesos realizodas, que tern corno objetivo ovaliar a

295 previsão efetuadas e a copocidode de reolizoção.

296 PROPOE-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:

297 Aprove os docurnentos de prestoção de contas do ano 2022, 00 abrigo d

298 alInea b) do fl.0 1 do artigo 9.° do el n.° 75/2013, de 12 de setembro.

299 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

300 ANA DIA5 questionou os mernbros sobre possIveis inscricöes, inscrevendo-se poro

301 intervir neste perlodo, Luls Antonio Coetano Madoleno.

302 TEcNIcA C0NTABILIsTIcA

303 HELENA RICARDO, no uso do palavra, cumprirnentou todos os presentes, e deu

304 inIcio a suo intervenção, sobre: A) PRESTAçAO DE CONTAS — tudo o que fol entregue

305 oos membros do ossernbleio de fregueslo, são os docurnentos, que irão ser

306 subrnetidos no Tribunal de Contos, e corno tol são rnuito importontes. Paro que

307 se entendo urn pouco melhor o complexidode dos rnesmos, possou a explicar

308 que, 0 relotário de gestao explico de formo sirnples e clara, tudo o que dernais

309 relevante se reolizou no ono de 2022, tonto o nIvel de otividodes, corno a nIvel
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310 financeiro. 0 documento fol elaborado em conjunto corn o executivo, tendo

311 uma estrutura de fácil leitura: i) PreOmbulo; ii) caraterização da entidade; iii)

312 identificaçao dos membros do executivo; iv) organograma da organizacao dos

313 serviços; v) identificação dos membros da assemblela; vi) a estrutura

314 administrativa, quantos atestados, declaraçOes, foram realizados ao longo do

315 ano; vii) a correspondéncia; viii) as inscriçöes diversas; ix) as licencas dos

316 canIdeos; x) o novo servico dos Cli. B) PARTE FINANCEIRA - Na outra parte do

317 documento, mais direcionado para a porte financeira, pode verificar-se o total

318 da receita cobrada nas demonstraçöes financeiras, que se dividem em duas

319 partes, nomeadamente: I) RECEITA 0RAMENTAL — que, corn a saldo da gerência

320 anterior, totalizou o valor de €129.631,58 (cento e vinte e nove mil, seiscentos e

321 trinta e urn euros e cinquenta e Quo cêntimos), o que significa urna

322 percentagem arredondada de cinquenta e sete por cento do previsto, pese

323 embora, pareça pouco, é de relembrar que existe uma candidatura, a

324 decorrer, que nao estando ainda aprovada e por exigência, do entidade que j’
325 gere a mesma (Aproder), teve de ser colocada em orçamento, mesmo não

326 tendo a certeza do sua aprovação. Por isso, o grau de execução, tenha

327 passado para metade, do que realmente foi realizado; ii) DESPESA ORçAMENTAL - a

328 despesa paga, corresponde ao valor de €1 10.344,07 (cento e dez mu, trezents”””

329 e quarenta e quotro euros e sete céntimos), cerca de quarenta e sete par

330 cento, isto porque, tal coma explicado anteriormente, a candidatura está no

331 parte da receita e está no porte na despesa. A percentagern não é igual,

332 devido ao saldo do gerência tertransitado para o anode 2023; C)OUTRASDESPESAS

333 — no continuação do relatório, pode-se confirmar que existiu aquisição de bens,

334 serviços; D) DESPESA DE CAPITAL — se existir alguma divida, além do que está

335 mencionado no relatório, pode-se explicar rubrica a rubrica; E) OBR1GAçOES POR

336 PAGAR — inclui-se as dividas a terceiros (fornecedores) e as retençOes (descontos

337 dos trabalhadores e IRS independente), e embora pareça que a Junta de

338 Freguesia tenha compromissos não pagos, salienta-se que é normal em

339 dezembro entrorern faturas que sá são pagas em janeiro; F) SALDO PARA A GERENCIA

340 SEGUiNTE — a saldo que ira transitar para a ano de 2023 será de (31.287,51 (trinta e
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341 urn mil, duzentos e oitenta e sete euros e cinquenta e urn céntirnos), ou seja, a

342 Junta de Freguesia tern urna situacão financeira sólida, urna gestão rigorosa,

343 feita corn critérlo sempre corno base o orcarnento aprovado, sendo essencial

344 aOS servicos; G) PIANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTO — totalizou a irnportância de

345 €30.729,12 (trinta mu, setecentos e vinte e nove euros e doze cëntirnos), que

346 corresponde e urn nIvel de execucão global de vinte e trés por cento ao

347 inicialrnente previsto, rnais urna vez devido a candidatura; H) ATIVIDADES — estäo

348 refletidas no relatório todas as atividades realizadas no ano de 2022, tendo estas

349 sido anteriorrnente explicadas pelo executivo. No final da sua intervenção

350 deixou a sua disponibilidade para esclarecer quaisquer dUvidas.

351 FIM DA INTERVENçAO

352 PARTIDO S0cIALIsTA

353 LuIs MADALENO após a intervencäo da Dr.a Helena Ricardo, no uso da palavra,

354 questionou se existia rnaneira de saber qual a execucão efetiva, no qual foi

355 respondido que ernbora não tenha sido feito, minuciosarnente, pelas contas

356 realizadas é garantido que a taxa de execucão ronde os cern por cento.

357 Questionou o executivo, ainda, sobre: A) REQuALIFIcAcA0 DE BERMAS E VALETAS EM

358 CALADA - congratulou o executivo pelos trabalhos executados, nas diversasrua

359 da freguesia e questionou se tern a noção de quantos rnetros quadrados d —

360 calcada, já foram colocados, na freguesia, ao longo dos anos; B) ALCATROAMENTO

361 - pese ernbora, esteja urn trabalho bern executado, na Rua Dr. ° João Afonso

362 Calado da Maia, questionou se as tampas de esgoto vao ser niveladas.

363 FIM DA INTERVENçAO

364 PRESIDENTE DO EXECuTIVO

365 MARIo PIA0, no uso da palavra, reiterou que as tampas de esgoto, na Rua Dr.

366 João Afonso Calado da Maia, vão ser niveladas, pela ernpresa que executou o

367 trabalho, não conseguindo dar urna previsao, rnas as rnesrnas encontrarn-se

368 assinaladas. Ern relação a colocaçao de calcada, não consegue afirmar,

369 quantos rnetros quadrados já foram executados, ao longo dos vários anos.
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370 VOTAçAO

371 A PROPOSTA N.° 1 DE 2023, PRESTAcAO DE CONTAS DO ANO DE 2022, FOl APROVADO por

372 MAIORIA, COM 4 VOTOS A FAVOR E 3 ABSTENcOE5 - DELIBERAGAO N.° 01/2023.

373

374 2.2 ANALIsE E APR0vAcA0 DO RELATORIO DE GESTAO — ANO 2022 (PROPOSTA N.° 2);

375 CONSIDERANDOQUE:

376 - Nos termos do alIneo e) do n° 1 do artigo 16° da Lel n° 75/2013, de 12 de

377 setembro, compete a Junta de Freguesia elaborar, aprovar e

378 subsequentemente submeter a apreciacão da respetiva Assemblela de

379 Fregueslo Os documentos de prestacão de contas;

380 - A Portaria n° 218/2016 de 9 /08 prevê o Regime Simplificado do SNC-AP, parc

381 as microentidades. São consideradas microentidades nos termos do artigo n° 4

382 do referida Portaria aquelas que, no âmbito do SNC-AP definido no artigo n° 3

383 do Decreto-Lel n° 192/2015, de 11/09, apresentem nas duos ültimas prestacöes

384 de cantos urn montante global de despesa orcarnental paga inferior ou iguol a

385 urn rnilhão de euros, situação em que se encontra a Freguesia de Arrouquelos.

386 - 0 relatório de 2022, é urn importante instrumento pora a gestao autárquica,

387 pelo possibilidade de se visualizarern, de forma simples e célere, as informaçöes

388 que se julgam suficientes a ovolioção global e acompanhamento do situaçãc

389 finonceiradaautarquia;

390 - Continuarnos a investir coda vez mois no prestocão de serviços de

391 proxirnidade, que permitern a meihoria da quolidode de vida do populocão,

392 nomeadomente dos mais idosos e dos mais carenciados e no desenvolvimento

393 ecrescimentodanossoFreguesia;

394 - Este trabalho 56 é possIvel corn muito esforço do executivo, de todos Os

395 colaborodores e do Assernbleia de Freguesia de Arrouquelas, que esperornos

396 que nos apoiem no desenvolvimento dos nossas atividades, a todos umo

397 polovro de agrodecirnento pelo empenho e dedicacão paro olcançar as

398 metas e as desofios que nos propomos.

399 PROPOE-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:
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400 Seja aprovado os documentos de relatório de gestão do ano 2022, ao abrigo

401 da alInea a) do n.° 1 do artigo 9•0 da lei fl.0 75/2013, de 12 de setembro.

402 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

403 ANA DIAs questionou Os membros sobre possIveis inscriçôes. Não existindo

404 inscriçöes, passou a palavra ao executivo.

405 PRESIDENTE DO ExEcUrivo

406 MARIo PIAO, no uso da palavra, reiterou que apás palavras da Dr.a Helena

407 Ricardo, ficou bastante claro qual a irnportância dos docurnentos e tern urn

408 apontamento a fazer em relacão aos servicos administrativos quanto ao

409 nCirnero de atestados, docurnentos ernitidos, correspondéncia recebida e

410 expedida e é interessante ver estes dados, para se ter a nocão de todo o

411 trabalho, bastante cornplexo, realizado, na Junta de Freguesia, tal como no

412 Ponto CU. Agradeceu a Dr. Helena Ricardo pelo trabalho realizado, tanto na
‘cM /(

413 porte tecnica, corno na parte financeira e no relatorio, onde esta esbocado rk’-’

414 todas as atividades realizadas, ao longo, do ano de 2022. Agradeceu o trabaiho

415 da administrativa, Vera Pião, e afirrnou que nern sempre se tern a nocão da

416 quantidade de trabalho efetuado diariamente, no Junta de Freguesia.

417 VOTAcAO

418 A PROPOSTA N.° 2 DE 2023, RELATORIO DE GEsrAo DO ANO DE 2022, FOI APROVADO por

419 MAIORIA, COM 4 VOTOS A FAVOR E 3 ABsTENcOEs - DELIBERAAO N.° 02/2023.

420

421 2.3 ANALISE E APROVAçAO DO INVENTARIO DO PATRIMÔNIO — ANO DE 2022 (PROPOSTA N.° 3); - --

422 CONSIDERANDOQLJE:

423 - Compete a Junta de Freguesia elaborar e aprovar 0 lnventário de bens, direitos

424 e obrigaçöes patrimonlais e a sua respetiva avaliaçao, a submeter a
425 apreciação da assembleia de freguesia, em conformidade corn as disposicOes

426 do alInea b) do artigo 90 e da alInea e) do n.° 1 do artigo 1 6°, ambos do Regime

427 JurIdico das autarquias locals, aprovado pela Iei n.° 75/2013, de 12 de setembro,

428 nasuaatualredação.
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ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ARROUQUELAS
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PROPOE-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:

Seja aprovado Os docurnentos do inventário do patrimOnio do ano 2022, ao

abrigo da alInea b) do n.° 1 do artigo 90 da lel n.° 75/2013, de 12 de setembro.

PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

ANA DIAS questionou, o presidente do executivo, se pretendia dar algurna

informação aos membros, antes de passar para as inscriçöes.

o presidente inforrnou que responderá a posterior, conforme as questOes

colocadas e solicitou que fosse dada a palavra a Dr.° Helena Ricardo, para que

expliquetodoodocumento.

TEcNIcA CONTABILISTICA

HELENA RICARDO, no uso da palavra, reiterou que o inventário não necessita de

aprovação, pelo Orgao deliberativo, tal corno, consta na Iegislacão - segundo

os termos da alInea b), do nümero 1, do artigo 9•0, da el n.° 75/201 3, de 12 de

setembro, o lnventário do Patrirnónio é urn documento de apreciacão. 0

mesmo tern os bens patrimonlais da Junta de Freguesia e as aquisicOes do ano

de 2022. No início do mandato, este documento foi apresentado aos membros,

tendo agora sido erwiquecido corn os bens adquiridos durante o ano 2022.

PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

ANA DIAs questionou os membros sobre possIveis inscriçOes, inscrevendo-se para

intervir neste ponto, Ana Raquel Born Caldeira Rosa.

MOVIMENTO INDEPENDENTE ARROUQUELAS SIM

RAQUEL ROSA, no uso da palavra, solicitou esciarecimentos sobre: A) PARQUE VERDE -

percebeu que o terreno ainda näo está adquirido, rnas gostaria de saber qual

é, onde se localiza, qual o valor do metro quadrado e por quanto ira ser

adquirido; B) ESTRADA DA AMIEIRA — qual o ponto de situação do terreno situado no

triângulo quando se vira para a estrada do Amieira.

PRESIDENTE DO ExEcuTivo

MARIo PIAO, no uso do palavra, reiterou que: A) PARQUE VERDE — Os terrenos tern rnais

ou menos a mesma dimensão, urn tern cinco mil metros quadrados (meio

hectare) e o outro terá mais duzentos metros quadrados, ou seja, cinco mu e

duzentos metros quadrados, dcl a diferenca dos valores, sendo (1.50 (urn euro

, a
kA L-1
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e cinquenta céntimos) o metro quadrado, o local é onde se situa a fonte, rio

dos poços (Rua da Sanguinheira); B) ESTRADA DA AMIEIRA — terreno corn processo

urn pouco complicado de se resolver, pois a CMRM registou ha uns anos o

terreno da porte de dma do triângulo, e o Sr. Arlindo o terreno do parte de baixo

do triângulo, mas quando a CMRM foi registar o terreno, registou as dois terrenos,

ou seja, agora tern de se aguardar que a CMRM consiga desfazer o equivoco

para que se possa fazer a escritura do terreno.

PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

ANA DIAS, reiterou que, sendo o documento so de apreciaçäo, passou ao ponto

seguintedaorderndetrabalhos.

2.4 ANALIsE E APROVAçAO DA PRIMEIRA REvISA0 AO ORçAMENTO — ANO 2023 (PROPOSTA N.° 4);

CONSIDERANDOQUE:

- Nos termos do Lel n.° 75/2013, de 12 de setembro, é cornpetência do

assernbleia de Freguesia aprovar as revisöes do orçamento do despesa e

receita;

- Segundo o mesmo diploma legal, compete ao Executivo da Junta de

Freguesia elaborar e submeter a aprovação da assembleici as respetivas

revisöesaoorçarnento; 7
- Existe a necessidade de se integrar o saldo da geréncia anterior, no valor de

€31.287,51 (trinta e urn mil, duzentos e oltenta e sete euros e cinquenta e urn

cOntimo), ficando integrado no orçamento urn valor de €16.287,51 (dezasseis

mil, duzentos e oitenta e sete euros e cinquenta e urn euros), ficando o valor de

€1 5.000,00 (quinze rnil euros), em banco.

- Na receita foi criada a rubrica fundo ambiental. — ——--

PROPOE-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:

Seja aprovado os documentos do prirneira revisão ao orçarnento do ano 2023,

ao abrigo do alInea b) do n.° 1 do artigo 9.° do lei n.° 75/2013, de 12 de setembro.

PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

ANA DIAS, passou a palavra a Dr.0 Helena Ricardo para que possa explicar o

documento.
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491 TECNICA CONTABILISTICA

492 HELENA RICARDO, no uso do palovro, reiterou que foi inserido no orçornento de

493 2023, o soldo do geréncia anterior, oo que corresponde o valor de €1 6.287,51

494 (dezosseis mu, duzentos e oltenta e sete euros e cinquenta e urn cêntimos), nao

495 sendo o valor no totolidade, mas metade, que foi distribuIdo pelos vários

496 rubricos de despesos correntes, a excecão de (5.000,00 (cinco mu euros), que

497 foi para reforço do rubrica de despesa de capital - aquisição do terreno. Fol

498 aberto mais urna rubrico, pora o apolo dado no oquisição de bliha do gas, a

499 que se deu o norne de fundo ambiental, no valor de (150.00 (cento e cinquenta

500 euros). Explicou que, corno existiu despeso de capital, a aquisição de terreno,

501 obrigatoriomente tern de ser feito a revisão 00 pIano plurianual de investirnentos

502 (PPI).

503 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

504 ANA DIA5 questionou Os membros sobre possIveis inscriçOes. Não existindo

505 inscriçöes, possou paro a votação do documento.

506 VOTAcAO

507 A PROPOSTA N.° 4 DE 2023, ANALISE E APROVAcAO DA REVISAO AO ORcAMENTO DO ANO DE/’

508 2023, F0I APROVADO por MAIORIA, coM 4 VOTOS A FAVOR E 3 ABSTENçOES - DEUBERAcA0

509 04/2023.----—--—--—-------—----—--—---—--—---—--—--—-—-------------—--—---—--—--—-—----—--——-—--

510

511 2.5 ANALIsE E APROVAçAO AO PIANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTO — AN0 2023 (PROPOSTA N.° 5);

512 CONSIDERANDOQUE:

513 - Nos termos do Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, é competêncio do

514 assembleia de Freguesia aprovar a revisão 00 pIano plurionual de investimento;

515 - Segundo o mesmo diploma legal, compete ao Executivo do Junta de

516 Freguesia elaborar e submeter a aprovacão do assembleio a respetiva revisão

517 00 pIano plurianual de investimento;

518 - No Piano Plurionual de lnvestirnentos foi reforçoda a rubrico pora a aquisição

519 do terreno, no valor de (5.000,00 (cinco mu euros).

520 PROPOF-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:
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Seja aprovado os documentos da prirneira revisão ao orçarnento do ano 2023,

ao abrigo da alInea b) do n.° 1 do artigo 9•0 da el n.° 75/2013, de 12 de setembro.

PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

ANA DIAs questionou os membros sobre possIveis inscriçOes, inscrevendo-se para

intervir neste ponto, LuIs Antánio Caetano Madaleno.

PARTIDO S0cIALI5TA

Luls MADALENO, no uso da palavra, reiterou que as aquisicöes dos terrenos, são

uma mais-valia para a freguesia, tanto a nIvel ambiental, corno social, como

cultural e de ifltegracao das cornunidades. E urn espaço rnuito born, pelo que

se deve ter muito cuidado corn o que se pretende Ia construir. As riegociacöes

não foram fáceis, mas consegulu-se, e isso é o rnais irnportante. Agora deve

debater-se, ouvir, elaborar projetos, rnas sempre corn especialistas, pessoas que

saibarn pefisar, executar, fazer. Este é urn processo a rnédio longo prazo e

agradeceu aos proprietários por terem a visão e a arnabilidade de terern

disponibilizado os terrenos.

VOTAçAO

A PROPOSTA N.° 5 DE 2023, ANALISE E APROVAçAO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTO —

2023, FOI APROVADO por MAIORIA, COM 4 VOTOS A FAVOR E 3 ABSTENcOES - DELIBERAçAO N.c

2.6 AUTORIZAçAO DE PLURIANUALIDADE DE ENCARGOS PARA AQuIsIcAo DE CALADA PARA 36

MESES — EMPRESA FONTE RUSTICA (PROPOSTA N.° 6);

CONSIDERANDOQUE:

- Existe a necessidade de garantir o fornecirnento de calcada;

- 0 fornecirnento visa a rnanutenção e conservacao de carniflhos e

arruarnentos e a rnanutencão e reparacao de vias rnunicipais da Freguesia de

Arrouquelas;

- A cornpetência para a decisão de contratar, escolha do procedimento,

aprovação das respetivas pecas, autorizacao da despesa inerente ao contrato

a celebrar, cabe a Junta de Freguesia de Arrouquelas, no uso dos

competências práprias e cornpetências delegadas pela Camaro Municipal de
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552 Rio Major (prot000lo de delegacão de competéncias de 2023 e seguintes) nos

553 termos dos artigos 36.° n.° 1 e 38.°, ambos do Código dos Contratos P6blicos;

554 A despesa inerente a este procedirnento de forrnacão contratual dá lugar a

555 urn encargo orçarnental ern rnais de urn ano económico, nao estando prevista

556 em Piano Plurianual;

557 - A competéncia para autorizar a repartição de encargos e a assunção de

558 comprornissos plurianuals, cabe a Assernbleia de Freguesia, nos termos

559 conjugados dos n.°s. 1 e 6 do artigo 22.° do Decreto-Lei fl.0 197/99, de 8 de junho

560 e da alInea c) do n.° 1 do artigo 6.°, ambos da Lei n.° 8/2012, de 21 de fevereiro,

561 nasuaversãoatualizada.

562 PROPOE-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:

563 Delibere flOS terrnos das disposicöes cofijugadas nas alIneas ff) e xx) do n.° 1 do

564 artigo 16.°, da Lei rm° 75/201 3, de 12 de seternbro, e dos fl.°S 1 e 6 do artigo 22.°

565 do Decreto-Lei n.° 197/99, de 8 de jufiho, e na alInea b) do artigo 3•0 e fla alínea

566 d) do fl.° 1 do artigo 6.°, ambos da Lei n.° 8/2012, de 21 de fevereiro, na sua

567 versäoatualizada:

568 Aprove a autorizacão prévia para a repartição dos eficargos, bern corno a

569 ernissão da autorizacäo prévia para assuncao de compromissos plurianuai

570 para OS anos económicos de 2023, 2024, 2025 e 2026, flO Ornbito da abertura do

571 procedimento por ajuste direto, para a “aquisição de calçada durante o

572 perIodo de “36 meses”, ou ate ao valor rnáximo de (19.800,00 (dezanove mil e

573 oltocefitos euros), acrescido de VA a taxa legal em vigor flO valor flO valor de

574 (4.554,00 (quatro mu, quinhentos e cinquenta e quatro euros), totalizando o

575 rnontante de (24.354,00 (vinte e quatro mu, trezentos e cinquenta e quatro

576 euros), para Os seguintes anos econórnicos.

577 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

578 ANA DIAS passou a palavra ao presidente do executivo. —

579 PRESIDENTE DO ExEcuTivo

580 MARIO PIAO reiterou que, este documento diz respeito ao valor rnáxirno que se

581 pode cornprar, nurn perIodo compreendido entre urn e três anos e estando a
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582 Dr.a Helena Ricardo presente, ela será a melhor pessoa para explicar o

583 procedirnento.

584 TEcNIcA CONTABILISTICA

585 HELENA RICARDO, no uso da palavra, reiterou que quando urna aquisiçao val para

586 alérn do ano civil e por ir onerar Os orçarnentos seguintes, é necessário a

587 autorização do árgão deliberativo, para a plurianualidade (mais que urn ano)

588 da reparticão dos encargos. As aquisicöes tern a ver corn o Código da

589 Contratacão Püblica (CCP), o contrato, o ajuste direto simplificado so pode ir

590 ate €5.00000 (cinco mil euros), não sendo esse o caso, é urn ajuste direto.

591 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

592 ANA DIAs questionou os membros sobre possIveis inscriçOes. NOo existindo

593 inscricöes, colocou o documento a votação.

594 VOTAçAO
- -

595 A PROPOSTA N.° 6 DE 2023, AUTORIZAcAO DE PLURIANUALIDADE DE ENCARGOS PARA AQUISIAO

596 DE CALADA PARA 36 MESES — FONTE RUsTI0A FOl APROVADO por MAIORIA, 0CM 4 VOTOS A

597 FAVOR E 3 AB5TENcOE5 - DELIBERAcAO N.° 06/2023. --—----—--—---—--—---—--—--—-—--——--

598

599 2.7 AUTORIZAçAO DE PLURIANUALIDADE DE ENCARGOS PARA PRESTAçAO DE SERVIOS PAR

600 COLOCAcAO DE CALADA PARA 36 MESES — ANTONIO CIPRIANO (PROPOSTA N.° 7);

601 CONSIDERANDOQUE:

602 - Existe a necessidade de garantir a prestação de servicos de aplicação de

603 calçada;

604 - A prestacão de serviços visa a rnanutençao e conservaçao de carninhos e

605 arruamentos e a rnanutenção e reparacao de vias municipais da Freguesia de

606 Arrouquelas;

607 - A competência para a decisão de contratar, escolha do procedimento, /
608 aprovacão das respetivas peças, autorização da despesa inerente ao contrato

609 a celebrar, cabe a Junta de Freguesia de Arrouquelas, no uso das

610 cornpetências práprias e competOncias delegadas pela COmara Municipal de

611 Rio Major (protocolo de delegação de competëncias de 2023 e seguintes) nos

612 termos dos artigos 36.° n.° 1 e 38.°, ambos do Código dos Contratos Piiblicos;
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613 - A despesa inerente a este procedimento de formaçOo contratual dá lugar a

614 urn encargo orçamental em mais de urn ano econámico, nOo estando prevista

615 emPlanoPlurianual;

616 - A competéncia para autorizar a repartição de encargos e a assunção de

617 compromissos plurianuais, cabe a Assembleia de Freguesia, nos termos

618 conjugados dos n.°s. 1 e 6 do artigo 22.° do Decreto-Lel n.° 197/99, de 8 dejunho

619 e da alInea C) do n.° 1 do artigo 6.°, ambos da Lei n.° 8/2012, de 21 de fevereiro,

620 nasuaversãoatualizada.

621 PROPOE-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:

622 - Nos termos das disposicöes conjugadas nas alIneas ff) e xx) do n.° 1 do artigo

623 16.°, da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, e dos n.°s 1 e 6 do artigo 22.° do

624 Decreto-Lei n.° 197/99, de 8 de junho, e na ailnea b) do artigo 30 e no aimnea d)

625 do fl.° 1 do artigo 6.°, ambos da Lei n.° 8/2012, de 21 de fevereiro, na sua versão

626 atualizada;

627 Aprove a autorização prévia para a repartição dos encargos, bern como a

628 emissäo da autorizoçao prévia para assunção de compromissos plurianucis,

629 para Os flOS económicos de 2023, 2024, 2025 e 2026, rio Ombito da abertura do

630 procedimento por ajuste direto, para a “prestacão de servicos de aplicação

631 calçada’ pelo prazo de 36 meses, ou ate ao valor maxima de €19.800,00

632 (dezanove mu e oitocentos euros), acrescido de VA a taxa legal em vigor no

633 valor de 4.554,00 (quatro mu, quifihefitos e cifiquenta e quatro euros),

634 totalizafido 0 moritante de €24.354,00 (vinte e quatro mu, trezefitos e cinquenta

635 e quatro euros), para Os seguintes anos econámicos.

636 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

637 ANA DIA5 questionou as membros sabre possIveis inscriçOes. NOo existindo

638 inscricOes, colocou a documento a votação. 7/
639 voTAçAo A!)
640 A PROPOSTA N.° 7 DE 2023, AuToRIzAcAo DE PLURIANUALIDADE DE ENCARGOS PARA PRESTAçAO

641 DE SERvIcOS PARA COLOCAcAO DE CALADA PARA 36 MESES — ANTONIO CIPRIANO FOI

642 APROVADO por MAIORIA, COM 4 VOTOS A FAVOR E 3 ABsTENcOES - DELIBERAçA0 N.° 07/2023. -

643
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644 2.8 DOACAO DE TERRENO sEccAo C, ARTIGO 101 (PROPOSTA N.° 8);

645 CONSIDERANDOQUE:

646 A CMRM pretende efetuar a doação do terreno Secção C- Artigo Matricial 101,

647 a benefIcio do inventário para a Junta de Freguesia de Arrouquelas;

648 PROPOE-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:

649 Aprove a doacão do terreno da seccão C, artigo 101, por parte da CMRM, a

650 benefIcio do inventário do patrirnánio.

651 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

652 ANA DIAS passou a palavra ao presidente do executivo.

653 PRESIDENTE DO ExEcuTivo

654 MARIO PIA0, no uso da palavra, reiterou que o assunto já fol mencionado

655 anteriormente e não considera ser necessário, voltar a falar sobre a doação da

656 CMRMàJuntadeFreguesia. 1’
c. ),L

657 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

658 ANA DIAS questionou Os membros sobre possIveis inscricöes, inscrevendo-se para

659 intervir, o membro, Alexandre Vitorino Jacinto.

660 MOVIMENTO INDEPENDENTE ARROUQUELAS SIM

661 ALEXANDRE JACINTO, no uso da palavra, reiterou que lendo o tItulo dá a sensaco

662 que é a Junta de Freguesia que vai doar e não a CMRM, e era importante isso

663 ficarescritoernata.

664 PRESIDENTE DO EXECUTIVO

665 MARIo PIAO, no uso da palavra, reiterou que ao er os docurnentos está explicito

666 essa situacão, por isso não considera necessária a alteraçao ao assunto.

667 TEcNIcA CONTABILISTICA

668 HELENA RICARDO, no uso da palavra, reiterou que estes docurnentos vêrn a
669 assernbleia para ser possIvel fazer a escritura e o registo. Quando se aceita

670 algurna coisa tern de ser ern benefIcio do inventário, e não é possIvel aceitar

671 algocomdIvidas.

672 VOTACAO

673 A PROPOSTA N.° 8 DE 2023, DoActho DE TERRENO SEccAo C, ARTIGO 101, FOl APROVADO por 7’
674 UNANIMIDADE, COM 7 VOTOS A FAVOR - DELIBERAçAO N.° 08/2023. —---—-—------------—--—---
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2.9 ANALISE E APROVAçAO DA ALTERAçAO AO REGULAMENTO DO KELAS PARQUE DA FREGUESIA DE

ARROUQUELAS (PR0P0sTAN.°9);

CONSIDERANDOQUE:

- Foi apresentada, pela Junta de Freguesia de Arrouquelas, uma proposta a Sra.

Presidente da mesa da Assembleia de Freguesia, relativa ao projeto de

alteração ao Regulamento do Kelas Parque da Freguesia de Arrouquelas;

- 0 aviso relativo ao perIodo de consulta pUblica para recoiha de sugestOes e

observaçöes foi publicado no DRE n° 35/2023 - II série, de 17 de fevereiro de

2023, e no sItio da Internet da Freguesia na mesma data, tendo terminado o seu

prazo;

- Não foram apresentadas quaisquer observacöes ou sugestoes, pelo que a

Junta de Freguesia de Arrouquelas solicitou a Assembleia de Freguesia de

Arrouquelas, a respetiva aprovação.

PROPOE-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:

Aprove a alteraçao ao regulamento do Kelas Parque da Freguesia de

Arrouquelas.

PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

ANA DIA5 passou a palavra ao presidente do executivo.

PRESIDENTE DO ExEcuTivo

MARIO P1AO, no uso da palavra, reiterou que, a informacão que vai passar aos

membros da assembleia, serve também para os pontos a seguir. De referir que

são alteraçöes efetuadas aos regulamentos, em vigor na Freguesia, e fol

solicitado apoio a Dr.a Maria José, que atualizou a Iegislacão obrigatária, nestes

projetos de alteração aos regulamentos. Para se publicar em Diana da

Repüblica, existem uma série de procedimentos. Tendo terminado o perIodo de

trinta dias para consulta pibIica, e não existindo qualquer proposta para

alteração, segue para aprovação do órgao deliberativo. Nomeadamente em

relação as alteraçOes efetuadas ao regulamento do Kelas Parque, a

deliberação para autorizacão do aluguer do espaco, que seria tomada em

sede de reunião de executivo, passou a poder ser despachado pelo Sr.
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706 Presidente da Junta de Freguesia, agilizando assim o processo, podendo dar

707 uma resposta mais célere a quem pretende usufruir do espaco.

708 PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA

709 ANA DIA5 ANA DIA5 questionou Os membros sobre possIveis inscriçoes, inscrevendo

710 se para intervir, o membro, Alexandre Vitorino Jacinto.

711 MOVIMENTO INDEPENDENTE ARROUQUELAS SIM

712 ALEXANDREJACINTO, no usc do palavra, reiterou que não leu o regulamento, mas

713 gostaria de saber quals foram as alteracOes realizadas, para poder analisar

714 melhor o documento, e que vai votar na base da confianca.

715 PRESIDENTE DO ExEcuTivo

716 MARIo PIA0 reitercu que, não existiram alteraçöes significativas, fol mais a base

717 da legislacão e o aluguer do espaco do Kelas Parque, como referiu

718 anteriormente.

719 V0TAçA0

720 A PROPOSTA N.° 9 DE 2023, ANALISE E APROVAçAO DA ALTERAcAO AO REGULAMENTO DO KELAS

721 PARQUE DA FREGUESIA DE ARROUQUELAS FOl APROVADO per UNANIMIDADE, COM 7 VOTOS A

722 FAvoR-DEuBERAcAoN.°O9/2023.--—---—--—--—---—-—------—-------—---—--—--—-—---—-----------

723

724 2.10 ANALISE E ArRovAçAo DO PROJETO DE ALTERAçAO AO REGULAMENTO DO CEMITERIO

725 FREGUESIA DE ARROUQUELAS (PROPOSTA N.° 10);

726 CONSIDERANDOQUE:

727 - Fol apresentada, pela Junta de Freguesia de Arrouquelas, uma proposta a Sra.

728 Presidente da mesa da Assembleia de Freguesia, relative cc projeto de

729 alteracão 00 Regulamento do Cemitério da Freguesia de Arrouquelas;

730 - 0 aviso relativo cc perIodo de consulta püblica para recoiha de sugestöes e

731 observaçOes foi publicado no DRE n° 35/2023 - II série, de 17 de fevereiro de 2023

732 e no sItio do Internet da Freguesia no mesma data, tendo terminodo o seu prazo;

733 - Não foram apresentadas quaisquer observaçöes ou sugestöes, pelo que a

734 Junta de Freguesio de Arrouquelas solicitou a Assembleic de Freguesia de

735 Arrouquelas a respetiva aprovação.

736 PROPOE-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:
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737 Aprove a Alteração ao Regulamento do Cemitérlo da Freguesia de

738 Arrouquelas.

V0TAçA0

A PROPOSTA N.° 10 DE 2023, ANALIsE E APROVAçAO DO PROJETO DE ALTERAçAO AO

REGULAMENTO DO CEMITERIO DA FREGUESIA DE ARROUQUELAS, FOl APROVADO por

UNANIMIDADE, COM 7 VOTOS A FAVOR - DELIBERAcA0 N.° 10/2023.

2.11 ANALISE E APROVAçAO DO PROJETO DE ALTERAcAO AO REGULAMENTO DO MERCADO DIARI0

DA FREGUESIA DE ARROUQUELAS (PROPOSTA N.° 11)

CONSIDERANDOQUE: — —

PROPOE-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:

- Foi apresentada, pela Junta de Freguesia de Arrouquelas, uma proposta a Sra.

Presidente do mesa do Assembleia de Freguesia, relativo ao projeto de

alteroção ao ReguTamento do Mercado Diário do Freguesia de Arrouquelas;

- 0 aviso relativo 00 perIodo de consulto püblica para recoiho de sugestöes e

observacöes foi publicodo no DRE n° 35/2023-Il série, de 17 de fevereiro de 2023

e no sItlo do Internet do Freguesia no mesma data, tendo terminado o seu prazo;

- Não foram opresentadas quaisquer observaçöes ou sugestoes, pelo qu

Junta de Freguesia de Arrouquelas, solicitou a Assembleia de Freguesia de

Arrouquelas a respetiva aprovação.

VOTAçAO

A PROPOSTA N.° 11 DE 2023, ANALISE E APRovAcAo DO PROJETO DE ALTERAcA0 AO

REGULAMENTO DO MERCADO DIARI0 DA FREGUESIA DE ARROUQUELAS, FOl APROVADO por

MAIORIA, COM 5 VOTOS A FAVOR E 2 ABSTENCOES - DELIBERAAO N.° 11/2023.

2.12 ANAusE E APROVAçAO DA ALTERACAO AO REGULAMENTO E TABELA DE TAXAS E OUTRAS

RECEITAS DA FREGUESIA DE ARROUQUELAS (PROPOSTA N.° 12);

CONSIDERANDOQUE:

- Ed apresentada, pela Junta de Freguesia de Arrouquelas, uma proposta a Sra.

Presidente do mesa do Assemblela de Freguesia, relativa a alteraçao do

Regulamento e Tabelo de Taxas e outras Receitas da Freguesia de Arrouquelas;
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768 - 0 aviso relativo ao perIodo de consulta pUblica para recoiha de sugestöes e

769 observocöes fol publicado no DRE n° 35/2023-Il série, de 17 de fevereiro de 2023

770 e no sItio do Internet do Freguesia no mesma data, tendo terminado o seu prazo;

771 - Não foram apresentadas quaisquer observacöes ou sugestöes, pelo que a

772 Junta de Freguesia de Arrouquelas, solicitou a Assemblela de Freguesia de

773 Arrouquelos a respetiva aprovacão.

774 PROPOE-SE A ASSEMBLEIA DE FREGUESIA QUE:

775 Aprove a alterocão 00 Regulamento e Tabela de Taxas e outras Receitas do

776 Freguesia de Arrouquelas.

777 VOTAçAO

778 A PROPOSTA N.° 12 DE 2023, ANALISE E APROVAçAO DA ALTERAAO AC REGULAMENTO E TABELA

779 DE TAXAS E OUTRAS RECEITAS DA FREGUESIA DE ARROUQUELAS, FOP APROVADO por MAIORIA, COM

780 4 VOTOS A FAVOR E 3 ABsTENcOE5 - DELIBERAçAO N.° 12/2023.

781

782 OUTROS ASSUNTOS

783 PONTO NUMERO 3

784 ANA DIAs questionou Os membros sobre possIveis inscriçOes. Não existindo /
785 inscriçOes, 055OU 00 ponto seguinte.

786 PERIODO DEPOIs DA ORDEM DO DIA

787 INTERVENçAO DO PUBlico

788 ANA DIAS reiterou que, não existindo piiblico presente, deu por encerrado este

789 perIodo.

790 ENCERRAMENTO

791 Pelos vinte e uas horas e quarenta e sete minutos, a Presidente do Meso do

792 Assemblela de Fregueslo, ANA DIAs deu par encerrada a sessão, tendo eu, Vera

793 Wcia Lisboa Pião, redigido esta ata, composto por urn total de vinte e nove

794 páginas, que será colocada para oprovoção, por esta Assembleia de

795 Freguesia, assinada e rubricoda pelos mernbros que compöem a mesa e

796 rubricada pelos restantes membros.

797
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